



新华通讯社重点报刊

第4460期
总第5426期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060
封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

倾斜式补贴只会将机关幼儿园与普通园的差距进一步拉大。其结果就是储朝晖所说的“这些幼儿园在选择生源的时候，往往以经费作为优势，对生源的选择也更为挑剔，这其实是造成了新的不公平。”

机关幼儿园不该享受财政补贴 教育公平应鼎力维护

“社评”
Editorial

□快报首席评论员 伍里川

尽管2009年就曾表示过要逐步取消对机关幼儿园的补贴，但7日提交给广州市人代会审议的广州市本级2012年部门预算（草案）中，给8所机关幼儿园安排的一般预算资金仍高达7524.21万元。（据1月9日京华时报）这种巨额补贴的执着令人不安。至少从2009年开始，“补贴机关幼儿园”的消息就没消停过，引发的质疑也是一浪高过一浪。但有关方面却无动于衷，连“逐步取消”的公开承诺也束之高阁，甚至出现“逐步提高”——据报载，广州目前共有9所机关幼儿园，从近几年的部门预算看，除市公安机关幼儿园涉及部门预算保密无法查询外，其余8所机关幼儿园得到的财政补贴每年都有所增加，其中2009年为4802.02万元，2010年为5115.97万元，2011年为5754.44万元。这令人诧异。

机关幼儿园有特殊性，特就特在“机关”二字，但是这种“特”越来

越让人如鲠在喉。“特”字如果硬要和“特权”沾上边，那是对教育公平的侵犯，是对公共利益的侵占。当初有关方面表示要逐步取消，认为机关幼儿园的存在有“历史原因”。既然是“历史原因”造成的，那么就应当逐步淡化这种特殊性，怎么能逆势而进，强化升级呢？

从公共财政职能上说，机关幼儿园没有获得补贴之理。广东省人大常委会组成人员辛瀑认为，公共财政是面向大众的，用公共财政办幼儿园，就应该面向社会大众招生，假如不是这样，它的合理性就值得怀疑。事实上，新京报早有报道：相关机关幼儿园一般都是优先满足所属机关工作人员幼儿入园需要，生源有余才接收社会幼儿，且被接收者一般要交纳1万多元到3万元不等的“赞助费”。

这种情况谈不上面向社会大众招生，更有违规收取赞助费的硬伤。近年来，幼儿园违规收取赞助费久治不愈，一些机关幼儿园“功不可没”。把来之不易的公共财政补贴到这些生财有道的机关幼儿园身上，是损不足益有余。

众所周知，当下，幼教面对的严峻形势就是教育经费不足，而有限教育投入还出现不均衡、不公平，则

是最大的问题。

去年全国两会期间，全国政协委员、江苏省政协副主席陈凌孚在做大会发言时介绍，至2010年底，我国学前教育的政府投入仅占全国教育经费总投入的1.3%，这不仅跟发达国家高达10%的比例差距甚远，也远远落后于包括非洲国家在内的3.8%的世界平均水平。中央教科所研究员储朝晖也说过，我国财政对幼儿教育的支持相对不足。而这些钱里面又有70%被用在公办示范园，一些普通的幼儿园几乎拿不到经费补贴。

面对如此差距和窘境，政府唯有逐步加大投入，改善幼教状况，才能赢得衷心赞誉。要知道，政府投入严重不足，将导致很多幼儿被关在学前教育机构之外。陈凌孚表示，至2010年底，全国范围内的幼儿入园率不到40%。

学前教育投入要始终以“公平”为先。在投入不足时，“不患寡而患不均”。在投入加大时，分好蛋糕尤其重要。

值得关注的是，多个地方在加大学前教育投入。根据规划，到2015年，深圳市财政对学前教育投入占财政性教育经费比例达到5%以上。而广州市本级2012年部门预算（草

案）中，学前教育专项资金增至去年初的150倍达3.05亿。加大投入是好事，但问题在于加大投入后是让学前教育机构普遍、均衡受益，以体现公平性，还是对民办幼儿园做做样子，对机关幼儿园继续特殊对待？2012年，广州给8所机关幼儿园安排的一般预算资金比去年增加近1770万元，是近几年来上涨幅度最大的一次。机关幼儿园本来就实力超群，又无享受补贴的合理性，政府还要锦上添花，怎能服众？

这种倾斜式补贴只会将机关幼儿园与普通园的差距进一步拉大。其结果就是储朝晖所说的“这些幼儿园在选择生源的时候，往往以经费作为优势，对生源的选择也更为挑剔，这其实是造成了新的不公平。”

当然，与悄然的补贴相比，将补贴公开也是某种进步，只是不要忘记，补贴透明不是目的，接受监督、有错就改才是目的。否则就会让人读出“就是不改”的傲慢，令政府形象受到无形损害。

要想在这个问题上改变“权力自肥”的公众印象，需要拿出魄力，从现在开始停止补贴，同时对机关幼儿园“转制”，比如逐步改为民办园，去掉它们身上的权力印记，扭转失衡的天平。

中国建设银行
China Construction Bank

龙年就要用龙卡

办卡礼

网上办卡 刷卡送话费

2012年1月至3月，未持建行信用卡的网银签约客户通过建行网站申请办理信用卡并成功出卡，且于6月30日前任志刷卡消费一笔，即可获赠20元话费。

刷卡礼

满千返千 月月享“金”喜

2012年1月至3月，龙卡信用卡持卡人在境内百货、超市、餐饮、酒店等指定商户以及境外刷卡消费，当月每笔计满1000元可额外加赠1000积分并获得一次抽奖机会，赢取“龙腾盛世建行金”(5g)1份，刷越多，享越多！

账单礼

账单分期 轻松付 双倍积分欢乐享

即日起至2012年3月，成功办理龙卡信用卡账单分期业务，即获申请金额2倍的信用卡奖励积分。已出账单人民币消费余额最高90%一次申请。个人网上银行、建行信用卡网站、自助语音、短信、电话人工五大渠道均可办理。

积分礼

百城名店 兑你最好

龙卡信用卡积分可通过网络、电话、短信实现全年无休、每天24小时受理申请，并可在全国200多个城市的500多家“兑你最好”商户直接抵扣部分消费金额。南京“兑你最好”商户有：中央商场等。更多商户详见建行网站。

惠游礼

最高立减2000元 玩转世界

龙卡信用卡：即日起至2012年12月31日，在指定旅行社报名欧洲、美国、澳洲、南非、南美旅游线路并以龙卡信用卡支付全款，可享精选线路每卡立减1000元；可享专享线路每卡最高立减500元。

欧洲旅行信用卡：即日起至2012年12月31日，报名欧洲精选或专享线路并以欧洲旅行卡支付全款，可在上述立减基础上，再享每卡立减1000元，即精选线路每卡立减2000元，专享线路每卡最高立减1500元。

| 报名方式 | 携程旗下麦豆游游网 | 携程旅行网 | 春秋旅游 | 中国国旅总社 | 芒果网 |
|------|--|---|---|----------------------------------|---|
| 欧洲 | 400 660 2688 www.gogotrip.com | 400 820 1533 www.ctrip.com | 400 620 8222 www.springtravel.com | 400 800 6668 www.cts.com.cn | 400 661 0088 www.mangonet.com |
| 美国 | 法航深10日+巴黎圣母院 英皇 8510 日游 德良 8510 日游 | 高培法13日游圆舞曲游 英皇全景+自由行尊 10 日+舒适圆舞 曼琳+德丽 9 日舒适圆舞游 | 法医狂魔浪漫10日游 迈阿密芭堤 11/12 日游 横跨香港英伦 8 日游 法医深度10日游 | 美国东西海岸精华游10日游 美国东西海岸纽斯尼豪华10日游 | 法瑞奥地禁游 10 日经典风情游 欧洲十国 15 日欧洲风情节 美日深游 0 日欧洲精华过大游 |
| 澳洲 | 澳新 14/15 日游 | 悉尼+凯歌斯+黄金海岸 8 三好圆舞游 | 澳大利亚阿德莱德、墨尔本 8 日体验游 | 澳新凯 12 日精华热游 | 激情澳新大循环 12 日经典度假游 |
| 南非 | 南非花园大道 9 日精选游 巴西阿根廷 12 日深度之旅 | 南非花园大道+开普敦+大堡礁+ 迪拜+贝贝情 11 天游 南非开普敦+花园大道+帝王城 12 日精选游 | — | 南非 8 日豪华之旅 | 南非 8 日特色豪华游 |

最高立减800元玩转香港：即日起2012年2月29日，在携程旅行网报名全国30个出发口岸专享香港游线路并以龙卡信用卡支付全款，龙卡银联信用卡（62开头）享每单立减800元，其他龙卡信用卡享每单立减600元；报名广州、深圳专享香港游线路，龙卡银联信用卡（62开头）可享每单立减80元。

报名方式：携程旅行网24小时客服专线：400 820 1533 网站:www.ctrip.com

注：更多精选线路及专享底价详见合作旅行社网站，具体以网站为准。底价及报价以合作旅行社公布为准。

以上活动详情及活动细则请登录携程旅行网www.ctrip.com查询。